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SUR QUELQUES PROPRIETES DES CONIQUES;
Par M. P. SONDAT.

1. Comme applications d’une Note insérée dans les
Nouvelles Annales (1893, p. 360), je me propose de
démontrer quelques propriétés des coniques.

Je rappelle d’abord que si un point O(«, 3, y), rap-

porté, en coordonnées segmentaires, A un triangle de

Fig. 1.

référence ABC, appartient a une droite X (%, u, v),
I'équation

(1)

RI>

=1

+

F ™

est a la fois celle de X en coordonnées ponctuelles, et
celle de O en coordonnées tangentielles.
Si le point O cesse d’appartenir a X, I’équation

ol g
T4+ =1
(2) X g

Ann. de Mathemat., 3¢ série, t. XIV. (Aout 18g5.) 22
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représente aussi, en coordonnées ponctuelles, si X est
fixe, la conique Q(fig. 1) tangente en A, B, C aux
droites AX, By, Cv, et, en coordonnées tangentielles,
si O est fixe, la conique Q,(fig. 2) inscrite 3 ABC en

C
a,r), {

Fig. 2.

Nous dirons que la conique Q est circonscrite a ABC
selon la droite X, et que la conique Q, est inscrite selon
le point O.

2. Lelieu du point O pour lequel Q, admet la tan-
gente fixe x est la conique Q circonscrite selon cette
droite, et, corrélativement, I'enveloppe de X, pour la-
quelle Q passe par le point fixe O, est la conique Q
inscrite selon ce point. Ainsi le lieu du point O, pour
lequel Q, est une parabole, est 'ellipse circonscrite a
ABC selon la droite a linfini, et Penveloppe de la
droite X, pour laquelle Q passe par le centre de gra
vité de ABC, est I'ellipse inscrite selon ce ceutre.

3. Soit O(z, B, v) un point lié i la droite X (X, i, v)
par Péquation
A—a)(xg—=B)v—y)+1=0.
En vertu des égalités

Ay =+ 1. aBy =—1.
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cette équation peut s'éerire

b)) -

et se décompose en celles-ci

N
=1, )\—v—B—.

Donce (1)

12 Avec X fixe, O appaitient a X ou a Q;

2° Avee O fixe, X enveloppe O on Q.

Comme les triangles  CA, BAB, vBC, coupés par les
droites BO 3, CO~, AO 3, donnent

OA OB (e]®
Oz = 1u—a, —O—B'——l(l—ﬁ)» 67{=B(l—()»

le lieu du point O pour lequel
0\.0B.0C = 02.08.0
aura pour équation
(1—a)a—B)(1—y)+1=0,
c’est-a-dire sera, avec la droite a U'infini (111), Pellipse

circonscrite & ABC sclon cette droite.

4. Coupons la conique Q par la droite X, (hyy 1y, vy)
la rencontrant aux points O (%, 3, v) et Oy (2, 34, V).
Comme O appartient 3 X, et a Q, on a (1)

A 8 2 1]
— - — =1, =+ = =1,
% Wy A g
et, en éliminant j3,
R i
(%) 22— )‘+A'~E— 24 AA; = o.
N\ )

' Or les racines de cette équation convenant a O et Oy,
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on a
(5) axy =2k, et de méme BB = pp, Y11= Wi
Si X, est une tangente, O, se confond avec O, et I'on
a, pour ce point de contact,
(6) a? =2k,  Br=pp, Y=,

L’équation (2), qui devient alors

: Mo /e
(7) ‘—*"\/Ti‘ il

est celle de Q en coordonnées tangenticlles, et exprime,
sous sa forme rationnelle

(8) <l+),—l—1‘>2—47\l,=0,
1
que les racines de (4) sont égales.

5. Tutorime. — 8¢ sur la conique Q, circonscrite a
ABC selon la droite X(\, 1, v), on prend trois points
Ay (24, Buyv1 )y Bi(2ay B2y v2), G (234 33, 73), le triangle
A, B,C, sera circonscrit & la conique Q,, inscrite a
ABC selon le point O(a, 3, ), ayant pour coordon-

nees
= Xtady p_p 182 33 o — T1Y2Y3

A2 vz

Soient, en effet, @y (M, i, Vi) bi(h2y P, v2),
¢y (hgy w3yvy) les cotés de A, B, C,. On a (4)

)

( g3 = AAy, apag = Adg, aydy = Adg,
" BaBa=pu,  BiBs=pape,  BiBa= pps,
\ Y2Y3 = Wi, iz = W2, Y12 = W3-

Or le point A, appartenant a Q, on a (1)

A

»

=1
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ce qui peut s’écrire

2y Agly A3 A3 132@3 . 3132?‘3 _
DD - TR =1

ou

ST

B
c’est-a-dire (1) que a, enveloppe Q,.

On prouverait de méme que b, et ¢, sont des tan-
gentes a Q.

a
M

Remarque. — Si les points A,, B,, C, sont ceux ou
les droites qui joignent un point w(x,y, z) de X aux
sommets A, B, C, coupent Q, on aura

F ) Az v A L
Ve 2) w ) o)

Il résulte de la que
a=—% fB=—p T=—v
ou O est le pole de X(triangle ABC).
De plus, on ales trois systémes homologiques

IA B C
’ | By G Ay

A B C
C: A, B,

2 ?

A B C
IAI By G

dont les centres appartiennent a X, et dont les axes
passent par O.

6. Menons a la conique Q, les tangentes X (4, u,v)
et X, (A, @, v(), partant d’un point O, (=, 3y, 1i)-
Comme X enveloppe O, et Q,, on a (1)

ct, en éliminant u,

(9) )\2—<1+1,—i}3ﬂ>)\+111:0,
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et comme les racines de cette équalion conviennent a

X et Xq,
(10) My = 21y, et de méme, pupy = BBy, vy = YY1.

Si O, se porte sur Q,, X, sc superpose a X, et l'on
a, pour cette tangente,
(11) A2 = aay, u? = 88y, v = vy,

L’équation (2), qui devient alors

: /a Br =

est celle de Qy en coordonnées ponctuclles, ct exprime,
sous sa forme rationnelle

2 8, \2
(13) <a—+—a1— ';’) — fax%; = o.

quc les racines de (9) sont égales.

7. Tutorime. — St & la conique Q, inscrite ¢ ABC
selon le point O(a, B, T), on meéne (rots tangentes
@y (hyy iy v )y by (hay oy va )y ¢4 (hay pay va), le trilatére
ab,c, sera inscrit dans la conique Q circonscrite a
ABC selon la droite X(h, p, v), ayant pour coordon-
ndes

= hkeds o e e,

: 32 2
I '

Soient, cu ellet, A (2, By Vi), Bi(2e, B2y v2),
C, (23, 33, v3) les sommets de @, by¢,. On a (6)

‘ Ry hy == axy, iy = axg, Ao = 223,

| paity =8By s =08, pipe=BBs
Yavy = TV Y1y =YV Viva = YVs-

Or la droite a, étant tangente a Q,, on a (1)

« 1
2t

Mo B =b



(315)

ce qui peut s’écrire

hada A hakg L Bt pays

A

ou

2] - .
LI
DU R
c’est-a-dire (1) que A, est sur Q.

On prouverait de méme que B, et C, appartiennent
a Q.

Remarque. — Si ay, b, ¢, sont les tangentes a Q,,
menées par les points ou une droite ¢(x, y, z), pas-
sant par O, coupe les cotés de ABC, on a

A as Y X 4
W) () o)
Il en résulte que h==— 2, n =— 3, v=—~, ou X

est la polaire de O.
De plus, on a les trois systémes homologiques
A B C
bl

’A B G
IAI B] C1

Ci Ay By

A B C
By € A, "
et il est facile de voir que les trois axes passent par O et
que les trois centres se trouvent sur X.

8. Tutorkmr. — E'tant données la conique Q cir-
conscrite a ABC selon la droite X, p,v) et la co-
nique Q, inscrite selon le point O (o, 3,v), il existe
une infinité de triangles inscrits dans Q et circonscrits
,
aQ,.

Soit A{B,C, un triangle inscrit dans Qj; il sera cir-
conscrit a Qy si 'on a (théoréme V),

nagay= 2k BiBaBa= Bt inve=

Or les deux derniéres conditions se réduisent, en vertu
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des équations de Q, 4 la suivante
BN —a)) (A —a) (A —az)= A2
On peut donc se donner a volonté o, c’est-a-dire le
point A, et si I'on détermine a, et oy par I'équation

précédente ct oy ap23=2)?, le triangle A,B,C, sera
circonscrit a Q.

9. Tutorkve. — 8t une droite X,(hy, ty,vy) est tan-
gente & la conigue Q circonscrite & ABC selon la droite
Sixe X(\, 1y v), le pile Oy(ay, Bi,yvi) de X par rap-
port a ABC appartient & la conique Q, inscrite selon
le pole O(a, 8,v) de X,; de plus, le point de contact w
de X, est le pole de la tangente p en O,.

En effet, comme X, est unc tangente a QQ, on a (4)
i\/ Mo
A M1 ’

)‘=——a’7 P‘=—?'ly )\1=—11, P‘]:_?l)

et puisque

il vient, en remplacant,

(14) t‘/iiw%‘m,

ou (6) O, est sur Q,.
Drailleurs, si p(x, y, z) est la tangente a Q, en Oy,
on a(1)

Y _
“h oy o, T e
. x — — X ¥
d’ou )
P\ — —
_;_*__._Z:[y __‘l_’___y'_zl
- 1 A -y

Donc (1), le point (— x, — y, — z), pole de 5, se trouve
sur X; ct sur Q ou sc confond avec le point de con-
tact w.
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Remarque I. — Comme O, est fixe, O décrit la quar-
tique (14).
Remarque II. — On aura le théoréme corrélatif en
supposant le point O fixe ainsi que Qy, et le point O,
mobile sur Q,.

10. Conique rapportée 2 'un de ses triangles conju-
gués. — Son équation est

A2 pz
;‘i_l_—“_Z:l

(15)

b

car cette conique ( fig. 3) coupe BC et CA aux points
conjugués harmoniques ==, == u. De plus, les droites

Fig. 3.

qui joignent A et B a ces points sont des tangentes, puis-
que, pour o = == A, les deux valeurs de  sont nulles, et
pour 8 === ules deux valeurs de « sont infinies.

Si, comme aun° 4, on écrit qu’une droite X, (A, pe,v4)
est une tangente, on aura pour les coordonnées du point
de contact

(16) A=A Bu=pr =,

et 'équation (15), qui devient

(17) ﬁ"'_:'r
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est alors celle de la conique en coordonnées tangen-
tielles.

Si AB passe a I'infini, C devient le milieu de chacun
des segments (h, — L), (@, — @), et les droites A), Bp
restent tangentes. Le sommet de 'angle C est alors le
centre et les cotés prennent les divections de deux dia-
métres conjugués.

Si l'on désigne par 2a, 25 les Jongueurs de ces dia-
metres, par x et ¥ les coordonnées cartésiennes d’un
point de la courbe, on aura

).:—-’ "= = fl:ib) =
£

z,
[~

et I'équation (15) prendrala forme connue

Tl 12
|

— + —
a? b*
L’équation (17) devient aussi
a? 0H2
(18) — — =1,
xy i
xy et 3, étant les longueurs Chy, Cuy, qui seraient les
coordonndées cartésicunes de la tangente mobile X,.
De plus, O(ar, 37) étant le point de contact, lcs rela-
tions (16) donnent

rrp=a?,  yy; =02

11. Polaire d'un point par rapport a Q.

Tutorive. — Etant donnés la conique Q circonscrite
a ABC selon la droite X (), ., v) et le point O (=, B8,¥),
les droites qui joignent deux & deux les points (. )
et (.3v), (h.v) et (2.v), (W3.) et (a2p.) forment un
triangle A B, Cy homologigue avec ABC, et I'axe p
d’homologie est la polaire de O par rapport ¢ Q.
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Les droites a,, b, ¢, coupent, en eflet, les cotés BC,
CA, AB aux points

___p._—_ﬁﬁ’ N ek ( o A—a
(9) T=m—y YT E=n a(E= )

el, comme xyz =1, ces Lrois points sont situés sur
une droite p(z, y, 2).

Or, si les droites Aa, BB, Cy coupent Q en A,, By,
C,, on a (1), pour le point A,,

1 v(a—2A)
vk —=a)’ a ’

cL (4), pour la tangente ¢n A,,

22 X (h—a)?

Xov(n=aye’

A o2
Cette tangente coupe A X au point

w(h+a)  v(x—2%)
h—a A2

1%,

De méme les tangentes en B, et Cy coupent By ct Cv
aux points
1 )\(B—:L\, . ';(p+{)3_),
p+B w—p

K A pr—v)
A y
v—< v+

Il résulte de ces valeurs que les points I, H, K, qui
fixent la polaire de O, appartiennent a la droite p.

Remarque 1. — On peut donc (avee la régle) con-
struire la polaire de O, sans qu’il soit nécessaire de tra-
cer la conique Q.

Remarque 1I. — Six = y =z =1, O estle centre
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de Q, ct les formules (19) donnent, pour cc centre,

M1 —2A4+y)
‘ A W P

(1 — |+ )

) ¢ —
(20) B= P—
L va—=v+l)
{ - I—Y— )\V
12. Tutorime. — Si les droites qui joignent un

point O(a, B,v) de la conique Q circonscrite & ABC
selon la droite X (%, ,v), auz points k, p., v, coupent
la conique en Ay, By, C,, le triangle A;B,C, est ho-
mologique avec ABC; le cenire w d’homologie est le
point ot lu tangente X touche la conique Q, inscrite
selon le point O, et U'axe o, qui est la polaire de v
par rapport & Q, tourne autour du point O,, péle
de X par rapport & ABC.

En efiet, d’aprés (4), I'une des coordonnées de A,
est A2la, ct on aura les autres par I’équation (2). D¢
méme, pour By et C,. On trouve ainsi

A2 I 1
1’\1 ;) )\—‘Y‘ )T"
! w1
bW
I 1 v2
| Cy \7:3, —17 Y—'

Les droites AA,, BB,, CC, sont donc concourantes
au point '
A2 P~2 v2
w (-— y T —);
a By
et ce point, qui appartient a X pour vérifier son équa-

tion (1), est de plus (6) le point ou X touche Q.
Les cotésde A, B,C, coupent les cotés correspondants
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de ABC aux points

xr =—a, ry=—2_, z=—7y,

et ces points sont situés surladroite p (— x, —y, — z),
polaire de O par rapport a ABC.

Comme on a

cette droite p passe par le point O (— A, — 1, — v), pole
de X (triangle ABC); elle est de plus polaire de w (co-
nique Q), car les relations (1), quilientle point a sa po-
laire, se trouvent vérifiées.

13. Tutonrime. — Le liew des centres w(x,y, z) de
la conique Q, inscrite & ABC selon le point O (x, 8,7),
mobile sur la droite fixe X(\, u, v), est une conique.

Comme O appartient 3 X, on a (1)

l—{—E:l.
ap
Or (formule 22),
S e e =TT
T irzray T —i+z+ay

En remplacant, il vient

[(Ap+p—1)p24+2dpy + (1 + Ap — p)] 22
—2(py — @ +(1+p—Aip)=o.

Cette équation est celle d’une conique Q. qui coupe
les cotés BC, CA, AB aux points qui sont les racines
des équations

(+Ap—p)r2+22 + (14 p— Ap) = o,
A+ p—1)y2+2dpy + (1+Ap—p)=o,
1+ p—2Ag)s2+ 25+ (Ap+u—r1)=o,



(322)
c’est-a-dire en leurs milieux et aux points

At — w—1

, u—1— A . t— =
A — %+ 1

T =

Y1 ==

< ’ B
A=+ p—1 L+ L — AW

Or, si Q; est la conique inscrite ayant pour centre
(= A7 -—uTh —v7Y), cetle conique est inscrite a

ABC sclon le point O, (&, 54, 7).
Remarque 1. — Si X passe a I'infini, on a
Xy =Yy = 5= —1,

et Qg devient Pellipse inscrite selon le centre de gra-
vité.

Remarque 1. — Si A :g, p.::%, v = Cbiz’ ousi X
est la droite isotomique de celle suivant laquelle le
cercle est circonscrit & ABC, w, devient le point de
Lemoine, O, est Porthocentre ct Q, est le cercle des
neuf points.

14. Pole d’une droite par rapport a la conique Q,.

Tutorive. — Etant données la conique Q, inscrile
@ ABC selon le point O (=, 3,+v) et ladroite g (), 11, v),
si lon appelle A\, By, C, les points (uv, v3), (b, v2),
(M3, wa), les droites AA,, BB, CC, seront concou-
rantes en un poinl W, pdle de e par rapport a Q,.

En effet, les coordonnées des droites AA., BB,, CC,
sont

(a1) o v— A—a w— f
Xr = ———— = ——— s =

=8 VT me= Py
et comme xyz = —1, ces droites sont concourantes en

un point w(x, ¥, z).
Or, si 'on méne a Q, les tangentes 11, uH, vK, on
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aura, pour A,

B(h—a) 1

A, A B =)

et (6), pour le point de contact I,

2 B(h—a) —a
— ’ ‘3()\——1)’

2 A2

. AN
On en déduit, pour a],

E()\—z) '(()\+a).
r+a a— A

On aurait de méme pour 2 et YK,

a(p+3) 8 (e —B)
B—w ’ p—p

afv —-ﬂ(), B(v+~(h‘ "
vy v— !

Il résulte de ces valeurs que les droites a1, 3H, K,
qui fixent le pole de p, passent par w.

Remarque I. — On pourra donc (avec la régle)
trouver le pdle d’une droite X, et, si cette droite est a
Pinfini, on aura le centre de Q, en joignant A, B, C

aux milicux des segments Py, ay, «f.

Remarque 1I. — Si O est le centre de Qy, on a

(29) ]‘:LZ——, y = |—~a_, ;,2_1.
1= 3) Ta(l—x) Blr—a)
15. Tukorkvme. — Si par le point oir une tangente

X (%, »y v) & une conique Q, inscrite & ABC selon le
point O(z, B, ¥), coupe les rayons A, B3, Cy, on
meéne les secondes tangentes a, by, c¢,, le trilatére
a,byc, est homologique avec abe; ’axe o d’homologie,
qui tourne autour de O, est tangent a la conigue Q
circonscrite & ABC selon la droite X, et le centre w
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d’homologie, qui est le pile de p par rapport a Q,,
décrit la droite X, polaire de O par rapport & ABC.
D’aprés (4), 22 1) est 'une des coordonnées de A,

et 'on aura (1) les deux autres en écrivant que a, en-
veloppe Q. En procédant de méme pour b, et ¢, on

trouve
a_’ —1 —1
@ Ve pz
—1 pe —
bl 7:3— ’ -}'; ’ 'ﬁ ’
—_ — 2
( Cy ——l" -‘.-' :{—-
Yy Ay v

On voit par la que les points (aa,), (bb,), (ce,)

sont situés sur la droite o <1—2, B—Q, f)
DEAND N TR

Cette droite, qui passe par O pour vérifier son équa-
tion (1), est de plus (4) tangente a Q.

Les droites AA,, BB,, CC,;, qui ont pour coor-
données x=-—1>% ¥=—p, 3=—v, sont concou-
rantes au point w(— A, — w, —v), pdle de X (tri. ABC).

Ce point apparticnt d’ailleurs a la droite

Xl(_ 2, —"B’ —'()7
car

—r e
:)\ - :—E = 1.
ct il est le pole de p (conique Q) parce qu’il vérifie les
relations (21) qui lient le péle a sa polaire.
16. Génération de la conigue. — Coupons le triangle
ABC par la droite X(%, 1, v) (fig.4), et tirons les

droites AX, Bu, Cv formant le triangle A, B, C; homo-
logique de ABG selon 'axe X, et son pole

O1(=4 —p, —v)

par rapport a ces Lriang[es,
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Proposons-nous de décrire la conique Q circonscrite
a ABC selon la droite X et inscrite 4 A, B, C, selon le

Fig. 4.

point O, qui est aussi le pole de X par rapport a cette
conique.
Si w(x, y, 5) est un point de X, on aura (1)

2 5
- v =1, L -+ -=1,
x zJ. y N
Lcs droites wA,, wB,, wC, coupent BC, CA, AB en

2, 8, v, et comme

(23) —+

alf<

>R

Al(_)V &y v), Bl()‘v — V), Cl(()‘a By — V),

on aura, en utilisant les équations (23),

9

(29) ar=2, By=p’, ys=>
Il en résulte que les droites Ao, B3, C+ sont concou-
rantes au point O(z, 8, 7).
Ann.de Mathémat., 3°série, t. XIV. (Aout 18g5.) 23
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Or, d’apres (24), les équations (23) deviennent

(25) Lk 8 X2

=1, - - =1, - - =1
B B v e

Donc (1) le point O appartient a Q. Les triangles
AB,C, et o2y sont homologiques (centre w), et la\{e

Xy (%4, %4y vi) a pour coordonnées
M =—2, .‘11:—-?, Vi =—Y-

D’ailleurs, les équations (23 ) expriment que X, passe
par Oy, et les équations (25) que le triangle a3y est
circonscrit a A, B, C,.

On a ainsi le systéme homologique

w A B C|p

0 | A By C X,

Oy a § vy X
dans lequel chacun des centres ou des axes est celui des
deux triangles non écrits sur la ligne ou il se trouve.

Si I, H, K sontles points qui fixent l'axe o, ona

(1 i BO+a) 1
k ' ’ I TR
(H: —— 1w+ 8)
] T+ B) ¥ e
K- a(v +Y)’ 1 , v
v a(v+7)

d’ou, d’apres (24) et (25),
. A3 3 V3
(26) [ 22’ ﬁ ’at

Ces valeurs montrent que la droite p passe par O. De
plus, clle est tangente en ce point & Q, car (4) les
coordonnées de cette tangente sont

2 2 2
w BT

c’est-a-dire, d’aprés (24), celles (26) deg.
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Il est facile de voir que le triangle Py est autopo-
laire par rapporta Q, car la polaire de « est A, I ou By.
Il en résulte que )., est le pole de A,x, et comme O,
est le pole de X, la droite O,%, ou X, est la polaire
de w.

En résumé, pour toute position de o sur X, on
pourra (avec la régle) obtenir un point O de Q, la tan-
gente p en ce point, et la polaire X, de w.

17. Tukorkme. — Deux triangles ABC et A B,C,,
conjugués par rapport & une conique, sont homolo-
giques, et réciproquement.

Soit Q une conique coupant les cétés BC, CA, AB du
triangle de référence aux points A et A, i et py, vet

v;. On a
r= A ppvy =-+1.

Appelons I et I,, H et Hy, Kect K, les points
(v, pve) et (pve, pgv),
()‘"7 )‘1"1) et ()‘Vlv )\lv)y
(Mg, Apg) et (Apg, Aqp),
et A, B, C, le triangle des droites II,, HH,, KK,, lequel

est conjugué de ABC par rapport a Q.
On a

LV WY — v W (e — )
I: ’ ’
i (— 1) v—vi By — vy

©t, en permutant v et vy,

S ek S ) Bt Wi — )
"VV](P-_}H) vy — v MV — 2V

D’ou, pour le coté a,,

v 49y B4 w 2993

b b -
vy (@ =+ 1) 2 Vv
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On trouverait de méme, pour b, ct ¢y,

2 M A=A v =+ vy
T -\ ’
=+ Iy A (v =+ vq) 2
L+ 2101y s

> lJ.—l'—[.Ll, p.;:.l(lﬂ—)\,)'
Les poiuts aa,, bb,, cc, ont donc pour coordonnées

v == A+ By
N - ¥

Al
(- ).

D’out

TN =" = wp (A + )

(1]

xy

ou les triangles ABC ¢t A, B,C, sont homologiques
b

selon l'axe o (x, ¥, 2).

Réciproquement, si xyz =1, on aura r=1 et les
deux triangles ABC ct A, B, C, homologiques seront
conjugués par rapport a la conique Q circonscrite a
I’hexagone 2y upyvvy.

D’ailleurs, si 'on connait les coordonnées des cotés
@y, by, ¢y, on pourra, en s’aidant des relations obte-
nues, trouver les points ot cette conique Q coupe les

cOtés de ABC.

18. Turorkvr. — Si deux triangles ABC et A, B, C,
sont homologiques, le triangle A'B'C' des points
(BCy, B, C), (AG,, A,C), (ABy, A,B) et le trilatere
a\ b ¢\ des droites (bey, bic), (aci, ayc), (aby, a,b)
sont aussi homologiques.

Eu effet, les triangles homologiques ABC et A, B, C,
sont conjugués par rapport A une certaine conique
Q (17). Or, comme les points Bet C, ont b, et ¢ pour
polaires, BC, est la polaire du point 4, c; de méme B, C
est la polaire du point be,. Donc le point (BC,, B,C)
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ou A’ estlepéle de ladroite (&,¢, be¢,) ou a,. De méme,
B’ et (' sont les poles de &', ¢,. Les triangles A’ B'C’ et
A’ B, C] sont ainsi conjugués par rapport a Q, et, par
suite (17), homologiques.



